



# Заполярная

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу - договорная.

№ 48 (3947)

Суббота, 30 ноября 2002 г.

# РУДА

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Местное время

## Декада «SOS!»

Завтра, во Всемирный день борьбы со СПИДОМ, в рамках мероприятий декады «SOS!» в МДЦ «Полярная звезда» состоится фестиваль хип-хопа, на который хозяева площадки ждут приезда представителей этого направления молодежной культуры из Североморска, Мончегорска

и Мурманска. 7-го декабря в рок-марафоне «Звезды XXI века» примут участие группы из Оленегорска и п. Высокий. В этот же день пройдет тематическая дискотека «Взгляни на мир по-новому». 14-15-го декабря состоится Фестиваль творческой молодежи «Свой голос».

## Декада инвалидов

Третьего декабря отмечается Международный день инвалидов, и по традиции в начале первого зимнего месяца стартует декада инвалидов, в течение которой творческие коллективы МДЦ «Полярная звезда» посетят с выездным концертом

Центр дневного пребывания пожилых людей, в Центре реабилитации детей-инвалидов покажут театрализованную программу «Один за всех», проведут вечер отдыха для инвалидов и благотворительную ярмарку-концерт «Кораблик надежды».

## Успех борцов

В ноябре в Мурманске состоялся тридцатый юбилейный турнир по греко-римской борьбе «Северное сияние-2002», собравший под свои знамена более двухсот участников из Финляндии, Швеции, Норвегии, г.г. Санкт-Петербурга, Архангельска, представителей команд Мурманской области. Параллельно этому турниру проводился открытый чемпионат Мурманской области среди взрослых. Приятно отметить успех наших ребят, учащихся ПУ-20 — В. Кочнева, В. Соколова, А. Чуприны, ставших победителями турнира и чемпионами области. В упорнейшей борьбе они завоевали

право на участие в территориальном чемпионате России среди взрослых, который будет проходить в г. Архангельске — это большое достижение оленегорских спортсменов. Следует отметить и таких ребят как А. Голубев, С. Долгопятый (учащиеся СШ-7), А. Супрун, М. Нагуманов, В. Любушкин (учащиеся СШ-21), А. Коршакова (ПУ-20), завоевавших серебряные медали и показавших зрелую технико-тактическую подготовку.

Желаем воспитанникам старшего тренера ДЮСШ «Олимп» П. Молокова дальнейших успехов и высоких побед на самых престижных соревнованиях.

Снежный флер — на деревьях, кустах,  
Просветленная даль не видна.  
Стынут краски на белых холстах,  
Замирают слова на устах...



ТАБЛИЦА УВЕДОМЛЕНИЙ

\* Приняты изменения в Положение «Об образовании и использовании фонда оплаты труда структурных подразделений ОАО «Оленегорский ГОК». Поправки внесены также в положения о поощрении работников комбината. Это сделано для того, чтобы привести заработную плату в соответствие с реальной выручкой предприятия за проданную продукцию.

\* Результатом очередного структурного преобразования стало включение в состав ЦКиТЛ цеха весового хозяйства и пылевентиляционной службы.

\* В среду на социальной явочной представители трудового коллектива высказали претензии по поводу качества мыла — это гигиеническое средство московского производства имеет странный запах, да и прочие кондиции далеки от мировых стандартов. Сомнительный товар передан гоковским коммерсантам. Те обещали разобраться.

\* Продолжается акция «Спаси ребенка». Наибольшую активность в этом гуманном деле проявили коллективы УЖДТ, УППиСХ и управления комбината. На следующей оперативке будут оглашены конкретные данные: какую именно сумму собрал на данный момент комбинат для перечисления в фонд помощи больным детям.

\* В ходе проверки карьеров Службой охраны труда была приостановлена работа четырех экскаваторов и бурстанка. Двое работников отстранены от исполнения обязанностей, выдан ряд предписаний по линии Госгортехнадзора.

\* К середине недели направления на медосмотр получили 1330 человек, однако итоговые заключения выданы лишь 828-ми. Среди отстающих — горное управление, УАТ и фабрика. Темпы прохождения осмотра явно снизились. Между тем, времени остается не так уж много: последний срок — 28 декабря. Медики готовы работать сверхурочно, чтобы войти в график, но, похоже, желание у пациентов пропало. Между прочим, в Трудовом кодексе имеется статья, позволяющая руководству предприятия принимать меры по отношению к работникам, игнорирующим такое важное во всех отношениях мероприятие как медосмотр...

Наша реклама

Реплика

Заполярная РУДА — ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!  
 Читать нашу газету — значит быть в курсе всего, что происходит и будет происходить в городе и на комбинате!

14 декабря заканчивается подписка на нашу газету! Спешите подписаться!

## СКАЗКА О ДЕШЕВОМ УТЮГЕ

Утюг не нужен? Импортный. По цене ниже рыночной (жаль, не уточнили, какой рынок имеется в виду: мировой или тот, что за углом налево). Агрегат — супер! Антикоррозийный, пылезащитный, водонепроницаемый, пуленепробиваемый и вообще, такая классная штукавина, что гладит — любо-дорого. Короче, купите утюжок, а? Откажетесь — до конца дней своих будете пятки кусать и головой о стенку биться. Дешево ведь! Дешево не бывает — век свободы не видать...

Такую, или примерно такую, туфту нес некий молодой человек, ходивший по квартирам с увесистой сумкой. Нес (и сумку, и туфту) весьма убедительно. Выбирал преимущественно пенсионеров и упражнялся в красноречии на разные лады, возносясь до цicerоновых высот. Предлагал не только утюги, но еще и телевизоры — буквально на халяву. «А чего делать-то надо?» — спрашивали обалдевшие от напора и ошалевшие от предчувствия близкого счастья пенсионеры. «Да пара пустяков! — отвечал с лучистой улыбкой

неотразимый юноша. — Внесете задаток, я вам выпишу квитанцию, а вы потом придете к нам в магазин и получите свой утюг (телевизор, автомобиль, королевскую яхту, дачу на Лазурном берегу — нужное подчеркнуть)». Пенсионеры шалели еще больше и ... Хорошо, что у некоторых срабатывал внутренний предохранитель — начинали расспрашивать визитера о том, где находится этот чудо-магазин, кому он принадлежит и т. д. Выяснялось, что место, где почти задарма раздают товары народного потребления, расположено не то в Мончегорске, не то в Урюпинске, не то в Большой Конюшенной и Малой Арнаутской... или на пересечении Крещатика с Брайтон-Бич?

Земляки-оленегорцы! Симпатичный товарищ с утюгами может появиться в любой момент в любой квартире. Если вам нравятся современные мифы и если вам не жалко собственных денег, примите его с распростертыми объятиями. Думаем, он будет счастлив. Может быть, даже оставит вам на память один из своих супер-утюгов, который на поверку окажется дрянным ширпотребом.

# Игорь Чернышенко: О САМОМ ГЛАВНОМ

**В** понедельник в Мурманске состоялась пресс-конференция Игоря Константиновича ЧЕРНЫШЕНКО, на которой депутат Государственной Думы РФ прокомментировал ряд важных законопроектов, активно обсуждаемых сейчас в Думе. Бюджет 2003 года, реформа ЖКХ и пенсионная реформа — три кита, на которых, собственно, держится наша жизнь, напрямую зависящая от того, какие решения будут приняты по каждому из этих направлений.

Двадцать второго ноября состоялось пленарное заседание Госдумы РФ, на котором депутаты приняли в третьем чтении закон «О федеральном бюджете на 2003 год». Главная особенность третьего чтения заключается в том, что Правительство внесло предложения по одному из самых животрепещущих вопросов — распределению средств финансовой поддержки регионов Российской Федерации.

По мнению заместителя председателя Комитета ГД по проблемам Севера и Дальнего Востока И. Чернышенко, в результате настойчивой и упорной работы администрации области, депутатов Государственной Думы, членов Совета Федерации от Мурманского региона в следующем году наша область получит существенную помощь из федерального бюджета. По предварительной оценке общая величина финансовой поддержки Мурманской области, а следовательно и бюджетам городов и районов Кольского Заполярья, в 2003 году составит более четырех миллиардов рублей, что почти на 30 процентов выше, чем в 2002 году. Более чем в полтора раза больше в Мурманскую область будет направлено федеральных средств из фонда финансовой поддержки регионов. Значительно, почти на 1,2 миллиарда рублей возросло финансирование ЗАТО: г.г. Североморск, Снежногорск, Гаджиево, Заозерск, Полярный, Островной, п. Видяево, в которых проживает около двухсот тысяч человек.

К четвертому, заключительному чтению, которое состоится одиннадцатого декабря, по регионам будут распределены средства на оплату льгот инвалидам и на поддержку жилищно-коммунальной сферы, что еще увеличит доходы области. Также к четвертому чтению будет окончательно утверждена и Федеральная адресная инвестиционная программа, по которой ведется целевое финансирование многих социальных объектов в Кольском Заполярье, в числе которых учреждения здравоохранения и образования региона: школа № 2 в Коле, школа в Апатитах, четыре объекта в Мурманске, родильный дом в Оленегорске и другие — всего порядка 10-12 объектов. Однако, отметил И. Чернышенко, «я не уверен, что

все внесенные нами объекты смогут в ней остаться. Пока Правительство ведет согласительные процедуры по этой программе».

По настоянию депутатов в проект постановления ГД внесен пункт следующего содержания: «С целью обеспечения сбалансированности бюджетов всех уровней и недопущения бесконтрольного повышения тарифов на электрическую энергию, газ и железнодорожные перевозки рекомендовать Правительству РФ в срок до 31 декабря 2002 года установить предельные размеры повышения тарифов на услуги естественных монополий в 2003 году, что позволит ограничить безудержный и неконтролируемый рост тарифов на такие важные системы жизнеобеспечения населенных пунктов в северных регионах, как плата за квартиру, горячую воду и отопление».

Большая борьба ведется вокруг возврата в область финансовых ресурсов, задействованных в связи с проведением аукционов на вылов рыбы, которые были введены два года назад. Тридцать процентов из 7-9 миллиардов рублей, собираемых Правительством, должны быть возвращены в регионы, но Правительство, забрав у Мурманской области один миллиард двести тысяч рублей, планирует вернуть лишь довольно незначительную часть того, что положено. Поэтому работа в этом направлении продолжается, и на данном этапе депутатам удалось внести вопрос в постановление Думы для дальнейшего рассмотрения.

«В целом, — сказал И. Чернышенко, — бюджет Мурманской области в следующем году просматривается неплохо, но это не значит, что средств достаточно; это не значит, что все будет безоблачно — нет, проблемы будут, ситуация сложная, но финансовые ресурсы из Москвы будут заметно больше, чем в прошлом году и это серьезная поддержка области». В то же время депутаты-северяне считают, что нельзя быть удовлетворенными результатами борьбы за увеличение финансирования основных северных статей бюджета 2003-го года. «Члены Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока считают, что Правительство РФ не выполнило

всех своих обязательств по достаточной поддержке северных регионов, сохранению программы «Дети Севера», финансированию переселения северян, поддержке ледокольного флота, развитию оленеводства и некоторым дальневосточным региональным программам. Все эти проблемы будут поставлены на первом заседании Совета по проблемам Крайнего Севера и Арктики при Правительстве РФ, которое состоится в ближайшее время под председательством М. Касьянова в городе Салехарде».

\*\*\*

Сроки обсуждения второго важного законопроекта «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «Об основах федеральной жилищной политики» и другие законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг» были перенесены.

В общей сложности в России пользуются льготами по оплате коммунальных услуг около сорока семи миллионов человек — примерно двадцать семь категорий граждан. Правительство считает, что это неверно и необходимо постепенно сокращать льготы, вводя при этом четкую и понятную систему адресных субсидий малообеспеченным россиянам. Однако с нынешней попыткой отменить льготы многим категориям россиян Правительство поторопилось — Дума законопроект вернула. Его новый вариант сохраняет льготы всем почетным донорам, ветеранам труда, труженикам тыла и некоторым другим категориям, а также исключает норму по выселению неплательщиков, смягчены и другие положения. Таким образом, можно констатировать, что «по этому законопроекту достигнута существенная подвижка в сторону защиты россиянина и северян в том числе». Однако проблема заключается в том, что совершенно непонятна система деюрократизации получения необходимых справок и всех механизмов, связанных с адресной жилищной субсидией. Ведь если льготы гражданам получают автоматически, то для получения субсидий им придется бегать по разным конторам, выстаивать многочасовые очереди, да еще доказывать свое право



И. Чернышенко и Н. Бакшевников, председатель мурманского областного Союза журналистов.

на получение этих субсидий.

«Я убежден в том, что жилищно-коммунальное хозяйство в стране находится в очень сложном, критическом, если не сказать жестком, положении. Оно нуждается в серьезной реформе, финансовых вливаниях, внедрении энергосберегающих технологий и многом другом. Но реформировать эту систему, ущемляя права малообеспеченных и низкооплачиваемых северян, — а это учителя, врачи, ветераны труда и инвалиды, сельская интеллигенция и почетные доноры, нельзя. Цель любой реформы — улучшить условия и возможности, прежде всего людей. И поэтому, пока не будут учтены предложения депутатов о создании опережающей системы адресной поддержки жильцов, за этот закон я голосовать не буду», — отметил И. Чернышенко. Как стало известно в среду (27 ноября состоялось заседание Госдумы), ни один из двух вариантов законопроекта, один — правительственный, второй — предложенный группой депутатов, принят не был. (Прим. ред.)

\*\*\*

Двадцатого ноября ГД РФ во втором чтении приняла законопроект «О внесении изменений и дополнений в ст. 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Главная задача нового закона — устранить несправедливость по отношению к миллионам ветеранов-северян, в результате принятия новых пенсионных законов лишившихся нескольких лет трудового стажа и соответственно — некоторой части пенсионных выплат. Из многочисленных обращений к депутатам ГД, Комитету по проблемам Севера и Дальнего Востока очевидно, что ветеранам непонятно, почему с текущего года при определении их пенсионных прав «задним числом» отменили такую гарантию, как исчисление трудового

стажа по главному северному закону, то есть «год за полтора». Серьезное нарекание вызвали и те нововведения пенсионной реформы, по которым при исчислении пенсионного стажа перестали учитывать «страховые» периоды (служба в Вооруженных Силах, учеба в высших и средних учебных заведениях, период ухода за ребенком и некоторые другие).

На устранение этих несправедливых новаций и нацелен новый закон, который призван решить две главные задачи: для пенсионеров-северян при подсчете общего трудового стажа предлагается сохранить норму «год за полтора»; при исчислении общего трудового стажа учитывать суммарную продолжительность трудовой и иной общественно-полезной деятельности до 1 января 2002 года, в которую включаются периоды обучения в училищах, в средних специальных и высших учебных заведениях, пребывание в аспирантуре, докторантуре; периоды ухода неработающей матери за каждым ребенком в возрасте до трех лет и семьдесят дней до его рождения, но не более девяти лет в общей сложности. Закон восстанавливает и норму, дающую право на учет периодов службы в ВС и иных воинских формированиях, органах внутренних дел, Федеральной службы безопасности.

Принятие законопроекта во втором чтении — это серьезный шаг, который говорит о том, что фактически в третьем чтении он будет принят. Однако система принятия законов в России такова, что, после принятия закона Думой, он должен быть одобрен Советом Федерации и подписан Президентом, поэтому стопроцентной уверенности в его принятии нет, и впереди еще предстоит упорная консолидированная работа всех депутатов, депутатских групп и фракций.

Подготовила  
Ольга ВЕНСПИ.

Внимание!

## Паспортно-визовая информирует

Продолжается обмен паспортов. Прием граждан по субботам с 10 до 13 часов; в рабочие дни следует обращаться в городские паспортные отделы.

## «Энергетика — забава дорогая»

**Ноябрьское заседание городского Совета началось с обсуждения вопроса о подготовке к зиме. Собственно, зима уже наступила, поэтому все, что оставалось депутатам, — оценить объемы и качество работ, которые были проделаны в весенне-летне-осенний период для того, чтобы оленегорцы пережили холода по возможности благополучно.**

Сначала выступил первый заместитель главы администрации В. Леонов с информацией о подготовке жилого фонда. По его словам, намеченные в начале мая работы, за небольшим исключением, выполнены, несмотря на то что на капитальные ремонты не было выделено ни копейки, и все, что значилось в планах, приходилось выполнять за счет средств на ремонты текущие. Наибольшие объемы выполнены по рулонным кровлям — более восьми тысяч квадратных метров (при плане — пять тысяч). На 112 процентов выполнен план по межпанельным швам. Проводились также работы по ремонту крылец, подвалов, закладке продухов и т.д. Некоторые сбои возникали из-за того, что Служба заказчика, в том числе и по вине отдела городского хозяйства, не согласовала план с главным подрядчиком — МПП ЖКХ, из-за чего в начале лета возникла «кнестыковка», к счастью, не сказавшаяся на общем положении дел.

Работы, проделанные «Тепловыми сетями», оцениваются в 4 млн. 372 тысячи рублей — заменено без малого пять тысяч погонных метров тепловых магистралей. Тем не менее, состояние магистральных теплосетей по-прежнему вызывает большое беспокойство, поскольку многие участки нуждаются в замене. Латание труб — не лучший выход из положения. Там, где работники «ОТС» наложили заплатку на прохудившуюся сеть, через несколько дней может появиться новая утечка, поэтому самый верный способ — менять трубы от камеры до камеры, что и делалось в нынешнем году на некоторых участках. С наступлением тепла эти работы будут продолжены,

если, конечно, хватит средств. По словам начальника «ОТС» В. Пасько, аварий меньше не стало. Показательный факт: из общего количества замененных труб более полутора километров заменили не планомерно, а в ходе ликвидации аварийных ситуаций. К сожалению, темпы старения сетевого хозяйства выше, нежели темпы его обновления.

В. Пасько напомнил депутатам и приглашенным еще об одной нерешенной задаче. Дело в том, что благодаря показаниям приборов удалось точно определить объемы подпитки и водопотери. Теперь можно с достаточной долей уверенности сказать, что расход горячей воды населением превышает установленную норму — 102 литра на человека в сутки. Все бы ничего, но эта вода, оцениваемая, между прочим, в девять рублей за кубометр, идет в быт «Тепловыми сетями», которым и без того не хватает денег на ремонты. Как выйти из этой ситуации и восстановить справедливость, до конца не ясно. Все проблемы решили бы индивидуальные счетчики, но, во-первых, их установка на данный момент является делом добровольным, во-вторых, один такой прибор стоит от 300 до 600 рублей, и, в третьих, жилец, знающий, что расходует воды куда больше, чем положено по норме, едва ли будет обзаводиться счетчиком — зачем ему переплачивать?

В рамках обсуждения вопроса о готовности город-

ского хозяйства к зиме выступил также главный энергетик комбината А. Сальков, он еще раз коснулся вопроса о городском долге города за потребленную тепловую энергию. Сумма этого долга по состоянию на ноябрь составила полумиллиардный оборот ГОКа (при том, что реализация теплоэнергии не превышает восьми процентов от общего оборота предприятия). Котельная, несмотря на повышение тарифов на теплоэнергию, работает в убыточном режиме, что очень сильно влияет на экономическое состояние комбинатовского производства в целом. Из общей суммы задолженности города около половины составляют неплатежи горожан.

Эти долги привели к тому, что в 2002 году ГОК был вынужден отказаться от закупок основного оборудования, от капитальных ремонтов экскаваторов и от существенного подъема заработной платы. Ситуация на предприятии по всем этим компонентам сложилась довольно серьезная, и тенденция такова, что улучшения не предвидится. Сейчас юристы комбината и другие специалисты работают над темой возможной реорганизации теплоцеха, но ничего четкого реализуемого пока не видно, так что вопрос погашения долгов остается актуальным. Впрочем, актуальным он будет всегда — в чьих бы руках не находилась котельная.

Город зимой не замерзнет — факт. К середине ноября

завезено 127 тысяч тонн угля, и хотя температура наружного воздуха в минувшие выходные резко понизилась, энергетики надеются, что до теплых дней дотянуть удастся. Любопытно, но в истории с завозом топлива в нынешнем сезоне не последнюю роль сыграл скандал вокруг июньского собрания акционеров, раздутый миноритариями из компании «ВФП». Пресса все лето следила за событиями на Оленегорском ГОКе, и вследствие этого губернские власти не могли сделать вид, что не замечают проблем комбината и города. Какой окажется наступившая зима? Сказать трудно. Быть может, обыкновенной, как в прошлом году, а быть может, и аномальной, как в сезон 1997/1998. Так или иначе, готовиться нужно к любым сюрпризам, поэтому энергетики держат температуру теплоносителя на уровне чуть ниже планового. «Пусть будет тепло, но до весны, — сказал Александр Рэммович, — чем жарко, но два-три месяца». И закончил свое выступление поистине афористичной фразой: «Энергетика — забава дорогая». Кто бы спорил...

Свое слово сказал директор МПП ЖКХ Г. Капустин. Он дополнил сведения, озвученные В. Леоновым. За десять месяцев работники жилищно-коммунального хозяйства отремонтировали порядка ста подъездов. Показатель неплохой, но следует учесть, что в городе 222 дома, то есть более полутора тысяч подъез-

дов, многие из которых нуждаются в ремонте. Увы, не хватает ни сил, ни средств, ни времени. Кстати, при выборе объектов ремонта существует такой критерий как добросовестность жильцов в том, что касается расчетов за коммунальные услуги. Если окажется, что у большинства обитателей подъезда имеются долги по квартплате, их обращение может остаться без ответа. По поводу остекления: по словам Г. Капустина, ЖКХ не в состоянии снабдить все подъезды бесплатным стеклом — виноваты воры, которые «раздевают» рамы почти мгновенно, не считаясь с общественными интересами...

В результате обсуждения депутаты сочли подготовку к зиме 2002/2003 удовлетворительной. И решили попросить у области еще 7,2 млн. дополнительных средств — на нужды водообеспечения.

Затем председатель Совета И. Магаршак рассказал собравшимся о своей поездке в Мурманск и о разговоре с первым заместителем председателя областной Думы О. Алексеевым. Цель поездки была — довести до сведения депутатов областного законодательного собрания «местный» взгляд на бюджет-2003 или, иными словами, доказать, что представления думцев о том, как будет жить Оленегорск в следующем году, не совсем верны. В самом деле, 2003 год может сложиться для города крайне тяжело. Известно, что будут сокращены объемы производства на

ГОКе, из-за чего ежегодные налоговые поступления в муниципальный бюджет от этого предприятия уменьшатся с 60 до 40 млн.

Плюс ко всему, тучи сгустились над механическим заводом, где произошло крупное сокращение персонала. Очевидно, что в своем прежнем виде завод существовать уже не будет. Какой статус он обретет после вероятных преобразований — неизвестно. Это не может не волновать, поскольку ОМЗ является вторым по величине поступлений налогоплательщиком на территории нашего муниципального образования. Словом, будем следить за развитием событий — и мы, и депутаты Совета, и руководство администрации.

На заседании обсуждались также вопросы о внесении изменений в решение от 15 января 2002 года «Об утверждении состава общественной комиссии по жилищным вопросам при администрации Оленегорска», об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе с подведомственной территорией, об исполнении бюджета муниципального образования за девять месяцев текущего года, об установлении ставок налога на имущество физических лиц и т.д. Принятие решений по ним не заняло много времени, зато в разделе «Разное» депутаты более часа обсуждали грядущее повышение платы за жилье и коммунальные услуги, в результате чего МУ ЖКХ «Служба заказчика» было поручено подготовить подробный материал о жилищной реформе, который читатели «ЗР» могли прочесть в предыдущем номере.

Следующее заседание Совета состоится ориентировочно 19 декабря.

Александр ЛУБОШЕВ.

### Оленегорский ГОК

## «Методика»: новый вариант

**После того, как в «Заполярной руде» была опубликована «Методика определения размеров материальной помощи...», предназначенная для работников Оленегорского ГОКа, желающих до конца текущего года уйти на пенсию, в профсоюзный комитет, равно как и в администрацию комбината, стали обращаться трудящиеся — причем не столько с вопросами, сколько с предложениями тем или иным образом подкорректировать утвержденную 13 но-**

В первоначальном варианте «Методики» было записано, что материальная помощь может оказываться работникам-пенсионерам комбината, уволенным в период с 15 ноября по 25 декабря 2002 года. Многие сразу обратили внимание на то обстоятельство, что отработанный год получается неполным, то есть человек теряет право на «тринадцатую» зарплату. После консультаций с генеральным директором и финансистами было решено пойти людям навстречу и продлить действие «Методики» до 31 декабря включительно. Правда, некоторые работники, прочитав первый вариант, уже написали заявления с просьбой уволить их, допустим, с 25 декабря. Чтобы все было справедливо, им предоставляется возможность свои заявления переписать и указать дату, которая даст право на получение «тринадцатой». Для этого надо поставить в известность начальника цеха и обратиться в кадровую службу. Следует отметить, что вознаграждение по итогам года таким пенсионерам выплатят вместе со всеми — скорее всего, это произойдет весной, когда будет определен его размер.

Второй момент. В начальном варианте было указано, что «Методикой» могут воспользоваться мужчины в возрасте 55 лет и старше и женщины в возрасте 50 лет и старше. Но существуют так называемые списки №1 и №2, по которым мужчины считаются пенсионерами соответственно в 45 и 50 лет, женщины — в 40 и 45. Учитывая интересы этой категории работников, правление пересмотрело свое прежнее решение, и исключило из текста «Методики» пункт, касающийся возрастного ценза. Теперь воспользоваться этой системой может любой работающий пенсионер независимо от возраста. Попутно был исключен и пункт, регламентирующий срок непрерывного стажа работы на комбинате. Сначала мы ограничили его 15 годами. Однако появились желающие уйти на пенсию, которые отработали на ГОКе по 10, 12, 14 лет. После принятия нового варианта они тоже получили право воспользоваться «Методикой». При этом стажевый коэффициент остался прежним — 0,15.

Далее. В Коллективном договоре есть пункт 6.14, который гласит: «Выплачивать

ября систему. Надо отдать должное руководству предприятия — было принято решение о пересмотре некоторых пунктов принятого на правлении документа, и на этой неделе, во вторник, на свет появилась новая редакция «Методики», в которую внесены ряд существенных изменений. Каких именно? За подробностями и комментариями мы обратились к председателю профкома И. ПОЯНСКОМУ и руководителю кадровой службы В. СТУПЕНЮ.

единовременную материальную помощь при увольнении на пенсию ветеранам комбината, проработавшим на предприятии непрерывно 25 и более лет, не имеющим нарушений трудовой и производственной дисциплины за последние пять лет, в размере одного среднемесячного заработка». Сначала правление решило, что работник, получивший материальную помощь в соответствии с «Методикой», на эту прибавку рассчитывать уже не должен, поскольку и то и другое выплачивается за счет прибыли предприятия. Но потом посчитали, что требования работников, имеющих 25-летний (и более) стаж, справедливы: Колдоговор никто не отменял, и «Методика» здесь ни при чем. Так что работник, имеющий соответствующий стаж, может получить помощь и по «Методике» и по пункту 6.14 Колдоговора.

И последнее изменение. К нам обратились работники ведомственной военизированной охраны (ВВО), на которых действие прежнего варианта «Методики» не распространялось. Там есть люди, которые ранее работали в других цехах, но затем по возрасту пе-

решили в это подразделение, где работают стрелками, охранниками и т.д. Их обращение также было рассмотрено на заседании правления, и персонал ВВО вошел в список тех, кто имеет право воспользоваться «Методикой». «За кадром» остаются только коллективы ЩФК и котельного участка теплоцеха.

Вот те коррективы, которые были внесены в документ по решению правления. Хотелось бы, чтобы работающие пенсионеры со вниманием отнеслись к возможности уйти на заслуженный отдых и получить при этом солидную материальную помощь. Дело в том, что в следующем году из-за сокращения объемов производства неизбежно произойдет уменьшение численности коллектива. Без этого не обойтись никак, иначе придется пойти на снижение уровня заработной платы, что в нынешних условиях недопустимо.

«Методика» хороша тем, что позволяет сразу получить на руки крупную сумму денег, которые можно во что-нибудь вложить, положить в банк — словом, использовать по своему усмотрению. Это удобно и выгодно.

Записал Александр ЛУБОШЕВ.



## Дворец культуры приглашает

В праздничные дни и вечера Дворец культуры приглашает вас на самый любимый, самый веселый, озорной праздник — Новый год!

Для детей это встреча со сказочными героями в театрализованном представлении «Новогодние чудеса в замке Непогоды». Цена билета 30 руб.

Для школьников — новогодние утренники с чаепитием. Стоимость от 50 рублей и более в зависимости от заказа, группа не менее 25 человек.

Дискоотека для учащихся 7-8 классов, группа не менее 40 человек. Цена билета 15 руб.

27 декабря в 19 часов «Бал горняков». Цена билета 300 руб.



28 декабря в 18 часов «Бал золотой молодежи комбината». Цена билета 300 руб.

От всей души

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Страна знаний... Ее нет ни на одной географической карте, но о ней знает каждый. Да и как не знать, если каждый год отправляются в путешествие по ней воспитанники детского сада и школьник, учащийся ПТУ и студент. У каждого в этой стране своя дорога, и открывает ребятам эту увлекательную страну учитель, воспитатель, наставник. И не только на уроке совершаются открытия: на занятиях кружков, на экскурсиях и в походах.

Ирина Михайловна Клыкова вот уже скоро 25 лет работает в системе дополнительного образования. Весь свой талант, все свои знания, всю свою энергию она отдает любимому делу. Опытный педагог, прекрасный человек, хороший руководитель, Ирина Михайловна обладает удивительным свойством в самых трудных жизненных ситуациях не терять присутствие духа, силу воли и всегда прийти на помощь людям. К сожалению, Ирина Михайловна уезжает из нашего города. В эти ноябрьские дни у нее был день рождения. Мы от всего сердца, от всей души поздравляем ее с этим праздником и желаем ей крепкого здоровья, большого человеческого счастья, успехов на новом месте, настоящих, надежных друзей.

С уважением, коллеги, родители.

## Благодарим

генерального директора ОАО «Олкон» В.В. Васина и начальника ГУДСП В.Л. Николаева за оказание помощи по оплате транспортных услуг в г. Мурманск 20 и 22 ноября, где воспитанники детского дома «Огонек» участвовали в I областном конкурсе экологических театров, проводимом среди образовательных учреждений Мурманской области, и заняли почетное III место!

Коллектив и воспитанники детского дома «Огонек».

Официальный отдел

## Внимание!

Отдел образования администрации г. Оленегорска сообщает о проведении открытого конкурса по закупке продукции для нужд образовательных учреждений г. Оленегорска:

- лот № 1 — молочная продукция;
- лот № 2 — хлебулочная продукция;
- лот № 3 — плодоовощная продукция;
- лот № 4 — мясо.

Наименование, адрес организатора открытого конкурса:

Отдел образования администрации г. Оленегорска: 184533, Мурманская обл., г. Оленегорск, ул. Строительная, 52.

Конкурс состоится 26 декабря 2002 года в 14,15 часов, кабинет № 312 в здании администрации по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 52.

Условия муниципального контракта:

1. Обеспечение образовательных учреждений продуктами на год: молочными — 67 тн, хлебулочными — 54 тн, плодоовощными — 88 тн, мясом — 22 тн.

2. Доставка транспортом поставщика (получателя по договоренности) до учреждений образования, расположенных в городе Оленегорске: школа-интернат — ул. Мира, 39; Детский дом — ул. Бардина, 56; ДОУ № 2 — Молодежный бул., 15; № 12 — ул. Энергетиков, 4; № 13 — ул. Восточная, 4; ДОУ № 14 — ул. Пионерская, 4а; НШДС № 6 — у. Парковая, 10; Контора хозяйственного обслуживания — ул. Горького, 12.

3. Сроки поставок: молочная и хлебулочная продукция — ежед-

невно; плодоовощная — один раз в неделю; мясо — один раз в месяц.

Требования к претендентам (участникам):

1. Наименьшая цена единицы продукции с учетом доставки.
2. Доброкачественность.
3. Наиболее устраивающие способы и формы организации обеспечения.
4. Исполнение обязательств по уплате налогов и обязательных платежей, наличие лицензии, сертификатов.

Прием заявок: с момента публикации данного объявления.

Срок окончания приема заявок: 25 декабря 2002г. в 17 часов.

Форма подачи претендентом предложений: в закрытом конверте. Форму заявки, перечень документов, подаваемых претендентом для участия в конкурсе можно получить при наличии доверенности и платежного документа по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 52, каб. № 314, с 14 до 17 час., кроме субботы и воскресенья. Контактный тел.: 58-348. Стоимость конкурсной документации 500 руб.

Платежные реквизиты отдела образования:

184533, г. Оленегорск, ул. Строительная, 52  
р/счет 40603810141132000431 в Мурманском отд. 8627 г. Мурманска, к/с 30101810300000000615, БИК 044705615, ИНН 5108900077, ОКПО 01519767, ОКОНХ 97600.

Муниципальный контракт заключается с победителем конкурса не позднее 10 календарных дней после даты проведения конкурса.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации г. Оленегорска.

К сведению

## Служба по контракту

Военный комиссариат г. Оленегорска проводит набор кандидатов на военную службу по контракту в воздушно-десантное соединение (г. Псков) на различные должности ВДВ. Размер денежного довольствия военнослужащих с учетом надбавки за сложность службы (1200 руб. без вычетов) составляет более 4000 руб. в месяц. Кроме того производится единовременные выплаты от 9400 до 12200 рублей в год.

Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту: выдается продовольственный паек в натуральном виде или выплачивается денежная компенсация из расчета 20 руб. в сутки; выдается вещевое имущество по нормам МО РФ; дано право на бесплатную медицинскую помощь, обеспечение лекарствами, медицинским имуществом в военно-медицинских учреждениях; при убытии в отпуск выплачивается денежная компенсация на санаторно-курортное лече-



ние в размере 600 рублей на военнослужащего и по 300 руб. на каждого члена семьи; выплачивается денежное вознаграждение за прыжки с парашютом от 96 до 160 руб. за каждый.

В соединении вступила в действие программа жилищного обеспечения по размещению контрактников и их семей в жилой зоне военного городка.

В соединении проводится боевая подготовка в полном объеме на исправной технике и вооружении, включая прыжки с самолетов и другие элементы боевой подготовки ВДВ.

Отбор кандидатов производится из числа граждан наиболее подготовленных, положительного характера, имеющих отличную и хорошую физическую подготовку, отнесенных по результатам профессионально-психологического отбора не ниже, чем ко второй категории, годных по состоянию здоровья к военной службе.

Обращаться в военный комиссариат г. Оленегорска по адресу: ул. Горького, 4, тел. 54-931, 51-088.

## ГИБДД информирует

За десять месяцев текущего года на территории Мурманской области зарегистрировано семьсот сорок четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых семьдесят пять человек погибли и девятьсот семнадцать получили ранения различной степени тяжести; в том числе и по Оленегорскому району эти цифры составляют соответственно — пятнадцать, шесть и четырнадцать. По-прежнему наиболее аварийной остается федеральная трасса Мурманск — Санкт-Петербург: девять из пятнадцати ДТП произошли именно здесь, одно — на авто-

дороге Оленегорск — Ловозеро, оставшиеся пять — в черте города. Как свидетельствует статистика, каждое третье ДТП совершено водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в связи с чем роль ГИБДД по выявлению грубых нарушений Правил дорожного движения будет усилен.

Господа водители! Помните о своей ответственности и не подвергайте опасности свою жизнь, жизнь своих пассажиров и пешеходов. Уважайте пешеходов! Соблюдайте правила дорожного движения, будьте внимательны, тем более сейчас — в зимний период дорога особен-

но опасна. Только при условии большей дисциплинированности со стороны всех участников дорожного движения можно будет добиться улучшения сложившейся ситуации — ситуации непростой, учитывая тот факт, что в связи с проводившейся в последнее время операцией «Вихрь — Антитеррор» личный состав ОГИБДД нес службу круглосуточно, когда нагрузка на каждого значительно возросла. Кстати, в этот напряженный период сотрудниками ОГИБДД было раскрыто одно преступление, связанное с хищением цветных металлов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Галину Африкановну ЛЕБЕДЕВУ  
с юбилеем!

Белой стаей годы пролетают,  
Но душа, как прежде, молода.  
Соловьи еще не все пропели,  
Утекла еще не вся вода.

Юбилей Ваш праздничный и светлый,  
И грустить не время, не пора.  
Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете,  
Радости, и счастья, и добра.  
Ветераны клуба ФИС «Олень».

## Магазин «ИМПУЛЬС»

(Парковая, 17)  
принимает заказы на новогодние подарки. Комплектация по желанию клиентов.  
Оплата по наличному и безналичному расчету.  
СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 58-791.



## Государственное образовательное учреждение «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 20»

проводит набор на обучение и аттестацию по охране труда руководителей и специалистов предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности в г. Оленегорске, а также с выездом на предприятия области.

Обращаться: ул. Строительная, 65. ПУ № 20, телефон 57-348.

Разрешение Комитета по труду Правительства Мурманской обл. № 20 от 28.10.02г.

2-3 декабря  
в МДЦ «Полярная звезда» состоится  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

верхней женской одежды от производителя фабрики «Большевичка» (г. Санкт-Петербург) зимние и демисезонные пальто

В ассортименте:

- \* изделия из цигейки, нутрии, норки, енота, лисы, дубленки;
- \* мужские и женские головные уборы и перчатки.

Ждем вас с 11 до 20 часов.



## Стоматологический кабинет

(Парковая, 29-73)

- ✓ лечение зубов
- ✓ протезирование
- Система скидок.

Прием ведет врач Е.А. Савченко.

Ждем вас с 12 час. до 20 час.  
30 мин., в субботу с 12 до 15 час.

Лиц. А 582383 от 05.11.02г., выд. адм. МО.

## МДЦ «Полярная звезда»

представляет рецепты, как стать знаменитым.



Если ты мечтаешь о славе, если тебе по ночам снится освещенная огнями сцена, если тебе от 14 до 20 лет, если ты хочешь показать свои таланты во всей красе, то срочно набирай телефон: 54-163 и становись участником Фестиваля творческой молодежи

«Свой голос»,

который состоится 15 декабря в 14 часов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогого, любимого сына  
Сергея ПОТЫЛИЦЫНА  
с днем рождения!

Пусть глаза твои от радости лучатся,  
А в доме будет мир, тепло и свет.

Храни, Господь, твой дом

от всех несчастий,  
От всех лишений, горестей и бед.

Мама, дядя Вася.

## УСЛУГИ

Приним. заказы на перьев. и погр. 3-5-тонных контейнеров, дом. вещей. В пределах обл. Пенсионерам скидка. Св-во № 4314 от 20.09.02г., выд. адм. г. Оленегорска.

Телефон: 51-361,  
после 20 час.

Качественный ремонт телевизоров, видеоманитонов, в т.ч. импортных.

Гарантия.  
Серт. РОСС RU УО 07.УО02026.

Телефон: 51-215.

## ПРОДАМ

срочно - 3-комн. кв., 4-й эт., кирп. дом, тепл., переплани., евроремонт, оборуд. кух. со встр. быт. тех-ой, част. с меб., сантех. «Орас», дорого.

Тел. 54-113, с 18 до 21 час.

## «АВТО-СЕРВИС»

Все виды ремонта

- легковых и грузовых автомобилей, в т.ч. 4-х
- развал-схождение (новый стенд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- техосмотр автомобилей;
- предлагаем в аренду складские помещения.



Обращаться:

территория АТП «Оленегорскстройтранс», с 9 до 18 часов в рабочие дни.

Телефон 53-121.

Лиц. МУО № 024187 от 24.12.88 выд. МОО РТИ. Услуги сертифицированы

## ПРОДАМ

1-комнатную квартиру (Мира, 2, корп. 2), 4/5, двойная дверь.

Телефон 50-099.

## БЛАГОДАРЮ

заместителя председателя Мурманской областной Думы Надежду Петровну Максимову за оказанную мне помощь в получении паспорта гражданина России.

Большое спасибо за ваш труд и ответственность.

С УВАЖЕНИЕМ, М. Фомина.

## КОМПАНИЯ ТехноДом

— Магазин для вас  
и вашего дома!

Большой ассортимент:

телевизоров, пылесосов, стиральных машин, микроволновых печей, радиотелефонов, автомагнитол, а/сигнализаций.

Большой выбор резиновых лодок.



## МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ:

модели ЛУЧШИХ мировых производителей:

КАЧЕСТВО:

ГАРАНТИЙНОЕ обслуживание:

БЕСПЛАТНУЮ ДОСТАВКУ

ПО ГОРОДУ И ОБЛАСТИ.

Наш адрес:

Ленинградский пр., 4.

Время работы: с 11 до 19 часов,

без перерыва и выходных.

Подлежит обязательной сертификации.



## ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОРА

производит набор желающих работать в правоохранительных органах России, из числа лиц гражданской молодежи, прошедших службу в Вооруженных Силах России и уволенных в запас, ранее не судимых, на следующие должности:

стрелки ВОХР; стрелки СПЕЦ. ВОХР, стрелки-водители СПЕЦ. ВОХР; электромонтеры, радиотехники, электромон-

Телефоны для справок: 51-552, 51-568, 51-528.

тажники; милиционеры группы задержания, милиционеры-водители группы задержания (категория В и С).

Для желающих имеется возможность поступления в учебные заведения МВД России.

Более подробную информацию можно получить в отделе ОВО по адресу: ул. Мурманская, д.5.

## ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации и всем работникам МУЗ ЦГБ, кардиологическому отделению, первому терапевтическому отделению, всему коллективу ОГУДСП и лично В.Л. Николаеву, Н.М. Брейкину, всем родным, близким, знакомым за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого и любимого сына и брата

КОЛЕСОВА Андрея.

Спасибо всем, кто разделил с нами наше горе.

Мама, сестра, брат, родные.

Выражаем сердечную благодарность управляющему филиала ОАО «Мончбанк» в г. Оленегорске Г.А. Медведевой, генеральному директору ОАО «Олкон» В.В. Васину, начальнику ОУ-242/24 Н.Н. Лощенко, а также В.Н. Ганченко, И.И. Маеву, А.П. Зарецкому, О.П. Кренину, В.И. Вороне, всем родным, близким и знакомым, оказавшим помощь в организации похорон и разделивших с нами боль утраты по поводу безвременной кончины нашего любимого мужа, отца и дедушки

СТЕПКИНА Владимира Сергеевича.

Семьи Степкиных, Ушковых, Миронюк.

## Заполярная РУДА

№ 48 (3947)

Цена договорная.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742.

Учредители газеты  
Администрация г.Оленегорска,  
Оленегорский горно-  
обогатительный комбинат.

Индекс 52847

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Гл. редактор Н.А.РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184533 г.Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект 4, 2-й подъезд. Телефоны редакции: приемная, редактор, рекламный отдел, факс - 58-548; бухгалтерия - 5-52-51; корреспонденты - 5-62-64. E-mail: zapruda@mail.ru

Газета выходит по субботам. Объем - 2 печатных листа. Способ печати - офсетный. Газета отпечатана в ИПП «СЕВЕР», г.Мурманск, Карла Маркса, 18. Индекс 52842.

Компьютерная верстка  
в редакции газеты «Заполярная руда».

Подпись в печать - 10.00 29 ноября 2002 г.  
К печати по графику - 16.15. Тираж 2950. Заказ № 6434.